

我们的节日·端午

双清区开展“笔会端午 粽香双清”——“我们的节日·端午”系列活动
感受文化内涵 品味浓情端午

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 刘人铭) 6月19日,“笔会端午 粽香双清”——“我们的节日·端午”系列活动在双清区火车站乡莲荷村举行。文艺家们通过举办书画笔会、绘团扇、制香囊、包粽子、古琴演奏等活动,喜迎端午节的到来,感受传统节日的文化内涵。

此次活动由双清区新时代文明实践中心主办,双清区文旅广体局、双清区文联、双清区社科联承办,双清区文化馆、双清区图书馆等单位协办。活动现场,书画家一字排开,或在荷花盛开的荷塘边支起画板,挥毫泼墨,创作了一幅幅写有“荷香四溢”“香远益清”“端阳安康”以及荷花等内容的书画作品,共同抒发对端午佳节的美好祝福。香囊制作现场,文艺家们选择自己喜爱的材料进行DIY制作,装上艾叶和香料、串珠子、挂上绳子……不一会儿的工夫,在一双双灵巧的手下,五颜六色、样式各异的香包就横空出世,现场顿时弥漫起阵阵清香。

团扇象征了团圆美满之意,成为文人墨客抒发情怀的直接工具,具有极高的艺术价值。自古以来,“端午赠扇”便被赋予美好的寓意,成为端午节的习俗之一。在莲荷度假农庄山林里,书画家现场挥毫题字作画,经过他们的精心制作,一把把融入了中国传统文化意境美、诗意美以及美好祝福的团扇便完成了。随后,画家们将绘有花鸟画、清新雅致的团扇赠送给市民,表达美好的祝福。

端午佳节,包粽子的环节不可或缺。活动现场,文艺家们纷纷拿起粽叶,娴熟地把一粒粒晶莹剔透的糯米包裹在粽叶里,左一转,右一旋,一个棱角分明、内馅饱满的粽子很快就在手中诞生。大家有说有笑,其乐融融。

古琴是中国最早的弹拨乐器,古琴爱好者们用古韵雅乐奉献上一道精美的视听盛宴,充分展示了数千年传承不绝的古琴文化魅力,营造了浓厚的节日氛围,传递了浓浓的家国情怀。

当日的活动内容十分丰富,此外还有赋诗交流、品茶交流、汉服游园、宝庆卫传统武器装备弓箭体验等活动。通过此次活动,市民学习了有关端午节的习俗,对中华优秀传统文化有了更深刻的认识和理解,更激发了他们继承弘扬中华优秀传统文化的兴趣。



▲笔会现场,书法家们集体创作。



▲画家在团扇上题字作画。



▶动手制作香囊。



▲现场包粽子,体验端午传统习俗。



健康文明上网 抵御网络沉迷

市文旅广体局开展预防未成年人网络沉迷进校园宣传活动

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 何勇军 肖尊严) 6月15日,市文旅广体局组织市文化市场综合行政执法支队办案经验丰富的执法人员,走进邵阳体育运动学校开展预防未成年人网络沉迷专题讲座。

活动主要通过主题课堂方式,讲解互联网的利弊、《中华人民共和国未成年人保护法》《互联网上网服务营业场所管理条例》等内容,增强广大学生法律意识和网络安全防范意识,并结合未成年人网络沉迷案例,通过深入浅出的以案说法,让学生们明白沉迷网络的危害,引导学生们合理地使用网络,远离沉迷网络游戏等不良行为。同时,讲解员提出防止沉迷网络的建议,帮助学生们更加正确合理地使用互联网。

近年来,市文旅广体局不断加强预防未成年人网络沉迷宣传教育,在网吧、公共文化场所布置了大量公益广告,每季度至少组织开展一次预防网络沉迷进校园活动,不断加强对未成年人在互联网使用方面的教育和保护。

新宁举办抖音短视频运营创作培训

为崑山旅游发展赋能

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 颜克明) 6月9日上午,由新宁县委宣传部、崑山管理局指导,新宁县网信办、崑山旅文集团承办的“抖音短视频运营和创作培训会”在崑山景区举行。

培训结合抖音平台大数据,就抖音短视频及行业发展,抖音平台的审核机制、流量规则、热门类型和账号规划策略,如何成为团购达人,抖音短视频的话题分析、创作技巧和制作关键技能,以及抖音账号的运营攻略等方面进行了深入分析和讲解。培训会重点学习了抖音账号的流量算法、短视频的内容规划方向、创作思路、短视频制作技巧。培训会还对学员们提出的抖音短视频运营和营销难点、难点问题,针对性地进行了剖析,给予了专业解答,并从专业技巧及创新创意等方面提出了实用性的解决方案或建议。

学员们纷纷表示,通过培训受到了新启发,获得了新知识,拓展了新视野。他们将围绕崑山旅游的热点素材,如“邵阳十大网红打卡地、网红美食擂台赛”等活动,加强创意和策划,创作出更多具有传播力和影响力的作品。

京剧演唱会唱响千年古城

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 付勇) 6月18日晚,来自全省的京剧艺术家和爱好者们汇集千年古城武冈市光明电影院,通过举办京剧演唱会热烈庆祝武冈市京剧学习与研讨协会成立一周年。

此次活动由武冈市委宣传部主办、武冈市社会科学联合会承办。京剧《中国脊梁》《毛主席诗词》、现代京剧《绣红旗》《永葆这战斗青春》《我为亲人熬鸡汤》《学你爹心红胆壮志如钢》等经典演唱轮番登场,让观众感受极致的国粹之美。舞台上,演员们各展风采,每一句唱腔都激情饱满,每一个动作都有板有眼,韵味十足。他们饱含真情的演绎,让观众深深陶醉,现场不时爆发出热烈的掌声和欢呼声。

(上接1版)中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路,将为世界提供更多机遇,为全人类进步作出更大贡献。中比关系的发展,离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信你和其他友好人士将继续撒播友好的种子,吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业,为中比、中欧关系发展作出新的贡献。

近日,比利时天堂动物园董事长、创始人董博致信习近平主席,回顾习近平主席和夫人彭丽媛2014年3月访比期间出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景,表示中国园体现人与自然和谐共生理念,中国梦和中国的发展繁荣永远是可共享的机遇。

弘扬传统文化 厚植家国情怀

市少儿图书馆开展端午节传统文化主题活动

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 简兰) 6月17日,“汉服韵·端午情”——2023年邵阳市“我们的节日·端午节”传统文化主题活动在市少儿图书馆举行。参与活动的少年儿童以诗歌朗诵、舞蹈表演、绘画等方式,体验品味端午节丰富的文化内涵,感受传统节日带来的乐趣。

此次活动由市文旅广体局主办,市少儿图书馆承办,市政协共青团青联界别委员工作室、市政协与爱同行委员工作室等单位协办,旨在让少年儿童了解中国传统节日的意义,弘扬中华优秀传统文化,培养孩子们的爱国情怀,营造良好的节日气氛。7名小朋友伴着优美的音乐,将《游子吟》《从军行》《破阵子》等古诗词串烧朗读,以精彩的情景剧表演《中国诗词串串烧》拉开了活动序幕。他们根据各自对诗词的理解和感悟,或慷慨激昂,或舒缓婉转,富有情感的朗诵让观众深深陶醉。

红色故事《王震与南山牧场》、邵阳红色景点介绍《八路军驻湘通讯处》以娓娓道来的语言,生动讲述了王震将军与城步南山牧场建设的情缘、革命先辈们在八路军驻湘通讯处为抗日救国作出突出贡献的鲜活故事。手势舞蹈《端午粽歌》、诗朗诵《端午·咏屈原》追忆屈原,传承中华文化,倾诉家国情怀,使在场观众感受到了诗人屈原忠于国家、至死不渝的精神。诗朗诵《满江红》、歌曲《我和我的祖国》、齐声朗诵《点赞中国》表达了孩子们对祖国的热爱和赞美之情,瞬间点燃了人们心中炙热的爱国情怀。

活动最后,孩子们用手中的画笔描摹了端午节赛龙舟、包粽子、插艾叶、挂香囊等各种热闹场景,直观感受端午节丰富而有趣的习俗。当日活动还为2022年优秀小读者、2022年邵阳市第二届阅读之星、2022年邵阳市少儿图书馆优秀阅读推广人进行了颁奖。



▲齐声朗诵《点赞中国》。



▲孩子们用画笔描摹过端午的各种热闹场景。